

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Россия в прошлом сельхозсезоне вошла в топ-3 поставщиков пшеницы в Индонезию](#)
- [Экспорт российской пшеницы в Бангладеш за год вырос в 2,5 раза](#)
- [В первом полугодии Китай увеличил импорт ячменя из России в 6,4 раза](#)

СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Премьер-министр России Михаил Мишустин анонсировал новый экспортный национальный проект](#)
- [1 сентября стартует пилотный проект электронной сертификации экспорта рыбной продукции в Китай](#)
- [Россельхознадзор включил 3 отечественных предприятия в список поставщиков мясной продукции в Китай](#)

РЫНКИ



РЫНКИ / 08.08.2024

«Русагротранс» прогнозирует рост цен на пшеницу на мировом рынке

Цены на пшеницу на мировом рынке продолжают расти, прогнозирует аналитический центр «Русагротранс». Экспортные цены на российскую пшеницу (протеин 12,5%) с поставкой в августе-сентябре за неделю снизились на 2 долл. США, до 220 долл. США за тонну (FOB). Тем не менее, цены на физическом рынке в странах-конкурентах росли. Так, французская пшеница подорожала на 4 долл. США, до 244 долл. США за тонну, германская – на 3 долл. США, до 246 долл. США за тонну, американская – на 9 долл. США, до 220 долл. США за тонну. Как пояснили в центре, цены повышаются под влиянием новостей о крайне низкой урожайности пшеницы и проблемах с ее качеством во Франции из-за дождей и недосева. Это приведет к рекордно низкому валовому сбору за последние четыре десятилетия и резкому снижению экспортного потенциала. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 08.08.2024

Россия за 5 лет нарастила поставки шоколадных кондитерских изделий в Сербию в 6,5 раз

Россия за 2018-2022 годы увеличила поставки шоколадных кондитерских изделий в Сербию более чем в 6,5 раз в натуральном выражении и в 3,7 раза в стоимостном. Об этом сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». Потребление шоколадных кондитерских изделий в Сербии за 2022 год составило 28,4 тыс. тонн. Этот показатель в последние 4 года увеличивается, однако производство сокращается в среднем на 5,2% в год. Импорт шоколадных кондитерских изделий в 2022 году составил 26 тыс. тонн на сумму 113,8 млн долл. США. Лидирующие позиции на рынке занимают Mondelez International, Ferrero Group и местный производитель Pionir. [АКМ](#)





РЫНКИ / 09.08.2024

Российские аграрии в 2024 году резко увеличили площади под нутом и чечевицей

Аграрии России в этом году резко увеличили посевные площади под такими зернобобовыми нишевыми культурами, как нут и чечевица. По словам генерального директора Института конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) Дмитрия Рылько, такой рост объясняется прежде всего благоприятной конъюнктурой. «Цены на чечевицу и нут в минувшем сезоне были намного выше, чем на горох. И сейчас эта тенденция сохраняется, – сказал он. – Цена нута и красной чечевицы составляет 580-590 долл. США за тонну (FOB Азовское море), гороха – 295 долл. США за тонну. Зеленая чечевица еще дороже – более 900 долл. США за тонну». Это способствует росту экспорта. Основными покупателями российских нута и чечевицы являются страны Южной Азии, сказал эксперт. Согласно обзору центра «Агроэкспорт», в 2023 году экспорт нута из России составил 540 тыс. тонн, что в 2,1 раза больше, чем годом ранее, чечевицы – в 2,4 раза, почти до 300 тыс. тонн. При этом сохраняется высокий потенциал по дальнейшему развитию производства и экспорта этих культур, отмечают эксперты центра. [Интерфакс](#)

РЫНКИ / 12.08.2024

В первом полугодии Китай увеличил импорт ячменя из России в 6,4 раза

Китай в первом полугодии 2024 года импортировал из России 423,2 тыс. тонн ячменя, что в 6,4 раза больше, чем годом ранее (66,5 тыс. тонн), сообщает центр «Агроэкспорт» со ссылкой на данные Государственного таможенного управления (ГТУ) КНР. Как сообщалось ранее, в стоимостном выражении поставки выросли в 5 раз и достигли 100,1 млн долл. США против 19,8 млн долл. США в первом полугодии 2023 года. Основным поставщиком ячменя в Китай в 2024 году является Австралия – 3,6 млн тонн. На втором месте Аргентина – 1,4 млн тонн, на третьем Канада – 1,1 млн тонн. Россия заняла 6-е место. Как сообщалось, в минувшем сельхозгоду 2023/24 Россия поставила рекорд по экспорту ячменя.

[Финмаркет](#)

РЫНКИ / 12.08.2024

Россия в прошлом сельхозсезоне вошла в топ-3 поставщиков пшеницы в Индонезию

Россия в прошлом сельхозгоду 2023/24 вошла в топ-3 поставщиков пшеницы в Индонезию, сообщает центр «Агроэкспорт» со ссылкой на отчет иностранной сельскохозяйственной службы Минсельхоза США. В прошлом сельхозгоду Индонезия импортировала рекордные 12,6 млн тонн пшеницы, что на треть больше, чем годом ранее. В топ-3 поставщиков вошли Австралия с долей 32,3%, Канада (18,8%) и Россия (13,4%). Увеличение импорта пшеницы в Индонезию произошло из-за роста закупок со стороны комбикормовых заводов, расширения потребления пищевых продуктов на основе муки, а также запроса потребителей на зерновые продукты, более дешевые по сравнению с рисом. [Интерфакс](#)



РЫНКИ / 12.08.2024

Экспорт российской пшеницы в Бангладеш за год вырос в 2,5 раза

Экспорт российской пшеницы в Бангладеш в 2023/24 сельскохозяйственном году вырос в 2,5 раза по сравнению с предыдущим сельхозгодом – до рекордных 3,5 млн тонн, сообщил директор Центра оценки качества зерна (ЦОКЗ) Руслан Хасанов. «Россия в 2023/24 году экспортировала в Бангладеш рекордные 3,5 млн тонн пшеницы, что составило более половины всего импорта данной культуры в страну за указанный период. По сравнению с предыдущим сельхозгодом объемы экспорта пшеницы из нашей страны в Бангладеш увеличились почти в 2,5 раза, в 2022-2023 году они составили 1,4 млн тонн», – сказал Руслан Хасанов, слова которого приводят в пресс-службе центра. [ТАСС](#)

РЫНКИ / 13.08.2024

Экспорт российской рыбной продукции в Китай снизился на 11%

Российский экспорт рыбы и морепродуктов в Китай в первом полугодии 2024 года составил 1,3 млрд долл. США, что на 11% меньше, чем за аналогичный период прошлого года, подсчитали в Аналитическом центре Рыбного союза по данным Главного таможенного управления КНР. «Снижение поставок наблюдается на фоне «высокого» прошлогоднего периода. Так, в первом полугодии 2023 года объемы поставок в деньгах были рекордно высокими из-за эффекта низкой базы в период пандемии COVID-19, а также увеличения числа предприятий, получивших разрешение на поставки, усиления потребительского спроса и повышения значимости китайского рынка для российских экспортеров», – прокомментировали в Рыбном союзе. [ВиЖ](#)



ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 08.08.2024

Россельхознадзор расширил список российских экспортеров животноводческой продукции в Узбекистан

Государственный комитет ветеринарии и развития животноводства Узбекистана утвердил для поставок на территорию Республики еще 7 российских предприятий по производству мясной, молочной и рыбной продукции, расположенных в Московской и Саратовской областях, Алтайском крае, а также Республике Татарстан. Решение принято по результатам выездной инспекции компаний, проведенной специалистами зарубежного компетентного ведомства в 2023 году. В реестр организаций и лиц, осуществляющих производство, переработку и хранение товаров, ввозимых в Республику, включено 416 отечественных производителей животноводческой продукции. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 08.08.2024

Россельхознадзор включил 3 отечественных предприятия в список поставщиков мясной продукции в Китай

По результатам работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, Главное таможенное управление Китая расширило список российских предприятий, одобренных для поставок мяса и субпродуктов на китайский рынок. Перечень экспортеров расширился на одну компанию по производству мяса и субпродуктов птицы и два предприятия, осуществляющих хранение мяса и субпродуктов. В настоящее время право на экспорт в Китай имеют 55 отечественных объектов по производству мяса и субпродуктов птицы и 18 холодильников для хранения мясных товаров. Расширению списка поставщиков предшествовала масштабная работа по неоднократной подаче и анализу заявлений в китайской системе регистрации предприятий CIFER. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 08.08.2024

1 сентября стартует пилотный проект электронной сертификации экспорта рыбной продукции в Китай

С 1 сентября Россия и Китай переходят к пилотной эксплуатации электронной системы по оформлению, утверждению и проверке сертификатов происхождения водных биоресурсов, направляемых на экспорт в КНР. В пилотном проекте участвуют Управление контроля, надзора и рыбоохраны Росрыболовства, территориальные управления Росрыболовства, Центр системы мониторинга рыболовства и связи (ЦСМС), регулирующие органы Китая. Процесс обработки заявления, выдачи сертификата и отправки полностью автоматизирован. Регулятор КНР получает сертификат через закрытый веб-сайт, который для этих целей модернизировал ЦСМС, а затем проверяет его путем считывания QR-кода. Электронная сертификация сократит время и ресурсы экспортеров, связанные с оформлением необходимых документов, повысит контроль качества и законности продуктов, а также создаст более прозрачную и доверительную торговую среду между государствами. После завершения официальных процедур электронная сертификация экспорта будет также внедрена с Республикой Корея.

[Росрыболовство](#)



МНЕНИЕ ЭКСПЕРТА

Алексей Буглак

Президент Ассоциации
добытчиков минтая

Сертификаты происхождения морских ресурсов необходимы для подтверждения легальности добычи и производства рыбной

продукции в рамках российско-китайского соглашения о сотрудничестве в области предупреждения, сдерживания и ликвидации незаконного, несообщаемого и нерегулируемого промысла. Аналогичные документы выдаются и для экспорта в Республику Корея, тестовая эксплуатация системы их электронной выдачи также стартовала в этом году.

Решение о переходе России и Китая на электронную систему выдачи сертификатов происхождения рыбопродукции было принято на 32-й сессии Смешанной российско-китайской комиссии по сотрудничеству в области рыбного хозяйства в конце марта. Вопрос об оптимизации документооборота при оформлении экспортных поставок российской рыбной продукции был внесен на рассмотрение в том числе по инициативе Ассоциации добытчиков минтая (АДМ). С учетом сложностей, возникающих у предприятий при выполнении требований по доставке оригиналов пакета сопроводительных документов при экспорте продукции в КНР, АДМ предложила установить возможность введения временного порядка поставок, а также в ближайшем будущем рассмотреть возможность полного перехода на электронный документооборот между уполномоченными органами обеих стран.

Тестирование системы электронной выдачи сертификатов происхождения – первый шаг в работе по цифровизации документооборота между Россией и Китаем в части поставок рыбопродукции. Сейчас выгрузка с судов возможна при условии предоставления сканированных копий сертификатов с обязательной досылкой оригиналов и приложением квитанции с датой их отправки, что значительно затрудняет организацию экспорта, в том числе с учетом ограниченного срока действия сертификата улова (IUU) и перебоями в работе иностранных курьерских служб. Перевод этих документов в цифровую форму будет способствовать обеспечению бесперебойных поставок.

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 12.08.2024

ЕАЭС и Монголия в декабре могут подписать временное соглашение о свободной торговле

ЕАЭС и Монголия проработали вопрос заключения временного соглашения о свободной торговле, его подписание планируется в декабре. Об этом сообщил глава Минприроды России, сопредседатель межправкомиссии России и Монголии Александр Козлов по итогам переговоров с Премьер-министром Монголии Лувсаннамсрайн Оуюн-Эрдэнэ. Встреча двух делегаций прошла в Улан-Баторе. Козлов отметил, что Россия и Монголия работают над укреплением отношений, в том числе над расширением товарооборота. «Например, чтобы создать благоприятные условия для доступа традиционных товаров монгольского экспорта на российский рынок, проработан вопрос заключения временного соглашения о свободной торговле между ЕАЭС и Монголией», – отметил он. – Подписать соглашение планируем в декабре на заседании Высшего Евразийского экономического совета». Министр добавил, что также идет согласование проектов, которые создадут экономический коридор Россия – Монголия – Китай. «Если коротко, то это соединение портов и железных дорог между тремя странами», – сказал он. [ТАСС](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 12.08.2024

Минэкономики России расширит круг организаций, которые смогут маркировать продукцию на экспорт как халяльную

Минэкономики России пытается расширить круг организаций, у которых появится возможность маркировать на экспорт российскую продукцию как халяльную. Сейчас внутри страны этим занимается только структура, подведомственная Роскачеству. Такая маркировка необходима крупным пищевым компаниям для отправки своей продукции в страны с преимущественно мусульманским населением. Инициатива Министерства позволит упростить процесс сертификации, считают эксперты. Однако некоторые участники рынка указывают, что и сейчас производители без особого труда проходят такую сертификацию непосредственно в странах-импортерах. [Коммерсантъ](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 13.08.2024

Премьер-министр России Михаил Мишустин анонсировал новый экспортный национальный проект

Подготовленный Минпромторгом России национальный проект «Международная кооперация и экспорт» будет состоять из четырех федеральных проектов и поможет в кооперации с дружественными странами. Об этом заявил Премьер-министр России Михаил Мишустин на стратегической сессии Правительства РФ, посвященной международной кооперации и экспорту. «Министерством промышленности и торговли подготовлен национальный проект, – поделился премьер. – В состав национального проекта войдут четыре федеральных. Первый коснется промышленных товаров, второй – продукции агропромышленного комплекса, третий – функционирования системы инструментов развития внешнеэкономической деятельности в целом, ну а четвертый – это как раз создание зарубежных механизмов поддержки». [ТАСС](#)



 РЕГИОНЫ


РЕГИОНЫ / 08.08.2024

Двум рыбодобывающим предприятиям Карелии разрешили прямой экспорт в Китай

Два карельских рыбодобывающих предприятия – ООО «Рыботорговая сеть» и ООО «Группа «Баренц» – получили разрешение на экспорт рыбы в Китай, сообщили в региональном Министерстве сельского и рыбного хозяйства. «Теперь предприятия смогут напрямую, минуя перегрузку и переоформление рыбы в Европе, экспортировать в Китай мороженую треску и пикшу, а также филе замороженное данных видов рыб», – прокомментировали в ведомстве. Главное таможенное управление Китая добавило карельских поставщиков в список одобренных предприятий-экспортеров после их участия в крупнейшей в Азии международной выставке морепродуктов и рыболовства в городе Циндао в 2023 году. В планах карельских компаний – выход на рынок Бразилии. По итогам 2023 года рыбодобывающие компании Карелии экспортировали рыбной продукции на 6 млн долл. США, уточнили в Министерстве сельского и рыбного хозяйства Республики Карелия. [РБК](#)

РЕГИОНЫ / 08.08.2024

С начала года из Калининградской области экспортировано более 200 тысяч тонн пшеницы

По данным на 8 августа, под контролем должностных лиц Управления Россельхознадзора по Калининградской области с начала 2024 года на экспорт с территории региона отгружено 212 тыс. тонн пшеницы продовольственной. Этот показатель на 4% больше, чем за аналогичный период 2023 года. Значительная доля пшеницы экспортируется в Венесуэлу – 91 тыс. тонн, в Мексику отправлено 60 тыс. тонн, в Сербию – 35 тыс. тонн, и в Тунис – 25,8 тыс. тонн. [Россельхознадзор](#)

РЕГИОНЫ / 08.08.2024

Экспорт зерна в КНР из Сибири вырос по итогам сельскохозяйственного года на 87%

Регионы Сибирского федерального округа (СФО) экспортировали в Китай по итогам сельскохозяйственного года, который завершился 30 июня, 1,75 млн тонн зерновой продукции, сообщила заместитель директора ФГБУ «Центр оценки качества зерна», директор алтайского филиала Мария Шостак. Это на 87% больше показателя предыдущего сезона. «Экспорт зерновой продукции в Китай из СФО составил 1,75 млн тонн (+87% к предыдущему периоду). Рост наблюдается по всем субъектам округа и сопровождается увеличением количества компаний-экспортеров с 173 до 236. Большинство регионов, за исключением лидирующего Алтая, расширили номенклатуру», – рассказала Мария Шостак. Ячменя было экспортировано 419 тыс. тонн (+352%), семян рапса – 326 тыс. тонн (+37%), гороха – 321 тыс. тонн (+305%), пшеницы – 147 тыс. тонн (рост в 23 раза), гречихи – 115 тыс. тонн (+161%). Она также отметила четырехкратный рост спроса на пшеничную муку (99 тыс. тонн). [ТАСС](#)

РЕГИОНЫ / 11.08.2024

Башкирия экспортировала в Китай 5,5 тыс. тонн рапсового масла

Маслоэкстракционные предприятия Башкирии за семь месяцев 2024 года экспортировали 5,5 тыс. тонн рапсового масла, сообщили в управлении Россельхознадзора по региону. «Основной страной – импортером продукции переработки семян рапса на растительное масло стала Китайская Народная Республика, где этот продукт – богатейший источник жирных ненасыщенных кислот, пользуется высоким спросом», – пояснили в надзорном ведомстве. Все 257 партий растительного масла общим весом 5,447 тыс. тонн перед отгрузкой в Китай были проконтролированы управлением Россельхознадзора по Башкирии. Отобранные образцы подкарантинной продукции прошли лабораторные исследования. По результатам экспертиз вредных карантинных организмов в масле не выявлено. Рапсовое масло из Башкирии соответствует требованиям страны-импортера, на продукцию выдано 257 фитосанитарных сертификатов. [Башинформ](#)

РЕГИОНЫ / 12.08.2024

Ленинградская область впервые отправила в Северную Корею почти 500 коз

Северная Корея получит партию мелкого рогатого скота из Ленинградской области, сообщает пресс-служба Северо-Западного межрегионального управления Россельхознадзора. «Это первая партия живых животных, экспортированная в Северную Корею», – отмечается в сообщении. По данным управления, в город Расон по заказу корейской торговой компании отправили 432 козочки и 15 коз-ликов. Инспекторы проконтролировали соблюдение ветеринарно-санитарных условий при погрузке скота. [Интерфакс](#)

РЕГИОНЫ / 13.08.2024

Экспорт воронежской продукции АПК в текущем году составит 557 млн долларов

В рамках регионального проекта «Экспорт продукции АПК» Воронежская область заключила соглашение об обеспечении экспорта аграрной продукции в 2024 году на 557 млн долл. США. На конец июля показатель превышал 272 млн долл. США (это свыше 804 тыс. тонн продукции), что на 5,4% больше, чем на аналогичную дату 2023 года. Об этом доложил Министр сельского хозяйства региона Алексей Сапронов. В первой половине года предприятия региона поставляли аграрную продукцию в 57 стран. Лидером остается Турция – более 18% всех закупок, однако другие страны наращивают объемы. Продолжается переориентация поставок. Так, Латвия и Дания, являвшиеся традиционными потребителями продукции воронежского АПК и входившие в топ-10 зарубежных партнеров, переместились на 16-е и 22-е места соответственно. [РИА «Воронеж»](#)


 БИЗНЕС

БИЗНЕС / 13.08.2024

Компания «Грейн Гейтс» в сезоне 2023/24 стала единственным поставщиком зерна в Гану, Мали и Перу

Компания «Грейн Гейтс» в сельскохозяйственном сезоне 2023/24 стала единственным поставщиком российского зерна в такие страны, как Гана, Мали и Перу. Суммарно в эти государства было направлено 255 тыс. тонн зерна, что составляет 2% от общих поставок «Грейн Гейтс» за прошедший сезон (14,1 млн тонн). Об этом сообщает пресс-служба компании. Как ранее отметила компания, в завершившемся сезоне экспортер расширил географию поставок с 26 до 41 страны. Лидерами по поставкам зерна в сезоне 2023/24 для «Грейн Гейтс» стали Египет (1,86 млн тонн), Турция (1,34 млн тонн), Ливия (930 тыс. тонн), Алжир (860 тыс. тонн), Индонезия (840 тыс. тонн). [Зерно Он-Лайн](#)

БИЗНЕС / 13.08.2024

ГК «Дамате» на 21% увеличила в первом полугодии экспорт мясной продукции

ГК «Дамате», ведущий производитель индюшатины в России, в 1-м полугодии экспортировала 12 тыс. тонн продукции из индейки, утки и баранины, что на 21% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Как сообщает компания, это стало возможным в том числе за счет развития новых каналов продаж и расширения ассортимента. Драйвером роста стала продукция из индейки. Порядка 10 тыс. тонн полуфабрикатов, изделий глубокой переработки и готовых к употреблению продуктов было отправлено в страны Африки, Персидского залива, Азии и ближнего зарубежья. Более половины от общего объема экспорта индейки отгружено в Китай, который является одним из ключевых рынков для «Дамате». За полгода компания стала ведущим поставщиком этого мяса на китайский рынок. Вырос экспорт в Саудовскую Аравию и ОАЭ. Компания также сообщила, что основным фактором роста экспорта утятинины стало начало поставок в Китай.

[Финмаркет](#)